



Charles W. Svoboda

jest nyní zaměstnán v pánském oděvním oddělení firmy
BURGESS-NASH COMPANY
 Pracoval dříve po dobu 12 let v oděvním oddělení obchodu Brandeis Stores.

Pan Svoboda jest nyní připraven obsloužit Vás a poskytnouti Vám pomoci při výběru obleků v kterýkoliv čas do obchodu Burgess-Nash zavítáte.

"OBCHOD PRO KAŽDÉHO."

Jako upřímný krajan — krajansky Vás přivítá. Obratťe se naň s veškerou důvěrou.

Z OMAHY, NEB.

NAŠE NÁVŠTĚVY

• V úterý, 24. srpna, v závodě našem svoji návštěvou mile potěšil nás pan F. B. Matlach, dávající dobrý náš přítel a zástupce "Pokroku" v St. Paul, Minn. Pan Matlach nalézal se na zpáteční cestě ze Schuyler, Nebr., kde strávil týdenní své prázdniny návštěvou stafičkových svých rodičů, chvalně známých manželů p. Josefa a p. Marie Matlachových, a u rodiny své sestry, provdané za p. F. Diviše. Za své návštěvy ve Schuyler pan Matlach účastnil se zlaté veselky stafičkových svých rodičů a zároveň stříbrné veselky svého švakra a sestry, manželů Divišových. Měl se na výletě znamenitě, a ačkoliv rád by byl své prázdniny o několik dní prodloužil, přece spěchal do nynějšího svého domova v St. Paul, kde úspěšně zabývá se pozemkovým a pojišťujícím obchodem, který je-

vštevou do našeho závodu, aby sobě obnovil předplatě na "Pokrok", který již dlouhou řadu let odebírá a se zálibou každé jeho číslo si přečte. Návštěva dobrého našeho přítele byla nám skutečně vítanou.

JABLKA JEŽ V OMAZE PRINÁŠÍ VYSOKOU CENU, JINDE NA ZEMI HNIJÍ

Podle sdělení p. Fr. Žvábka z Howells, Nebr., jež v min. týdnu meškál v Omaze, jablka, která se v Omaze prodávají za 5 až 8 centů libra, v Howells hnují na zemi.

Jablkové sady letošního roku dávají rekordní úrodu, nemožnost však ovoce toto s výdělkem prodat, zavíraje, že farmáři jablky krmí vepřový dobytek a zbývající část nechávají na zemi hniť. Cukr prodává se v Howells za 25 až 27 centů libra, takže zavážování a naldávání jest znemožněno.

NEBRASKA NA VÝROBU MÁSLA ZAUJÍMÁ 5. MÍSTO

Nebraska zaujímá v r. 1919 páté místo ve Spoj. Státech, pokud týče se výroby másla. Za minulý rok Nebraska vyro-

bila 63,467,038 liber másla. Minnesota na výrobu másla nachází se na prvním místě všech států v Unii, v roce 1919 vyrobila 142,844,777 liber másla. Jiné státy v přední řadě jsou: Iowa, 87,014,630 liber; Wisconsin, 85,054,334 libry; v Ohio v roce 1919 vyrobeno 60,573,159 liber másla.

KRAJAN V OBCHODĚ BURGESS-NASH CO.

V minulých dnech zahájil svoji činnost jako prodávac v oddělení pánských obleků firmy Burgess-Nash, čtým krajanem do své známý mladý pan Charles W. Svoboda, syn ovdovělé krajaneky, paní Anny Svobodové, bydlící v čísle 1449 jižní 16. ulice. Pan Svoboda byl dříve, po více jak 12 let, zaměstnán v obchodech Brandeisových, takže zajisté dokonale obeznán jest v oboru oděvním a krajané, již by služeb jeho kdykoli potřebovali, necht se naň obrátit vždy s plnou důvěrou. Přejem hojný úspěch mladému krajanu na novém jeho místě. Čtenáři necht rovněž povšimnou sobě oznamky a podobanky jeho na jiném místě tohoto listu.

SE STAVBOU YANKTON MOSTU BUDE VE TRIGETI DNECH ZAPOČATO

Z Yankton, So. Dak., došla v minulém týdnu do Omahy zpráva, že kontrakty na postavení u Yankton mostu, kterým dostane se našemu městu obchodního spojení se severo-východní Nebraskou a jiho-východní South Dakotou, budou okamžitě zadány a ke skutečné stavbě bude ve třiceti dnech přikročeno. K rozhodnutí tomuto došlo ve čtvrtek, 26. srpna, ve schůzi 1,100 podniků "Meridian Highway Bridge Co." a za přítomnosti členů omažské Obchodní Komory, zástupce guvernéra McKelvieho z Nebrasky a Peter Norbecka, guvernéra ze South Dakoty.

Nový most, který bude pro dopravu dohotoven v roce 1922, bude zároveň otevřen pro železniční spojení a rozsáhlou severo-východní krajinou až posud nepřístupnou pouze ze Sioux City, Ia. Most bude stát \$1,500,000 a s předmostím bude na 5,895 stop dlouhý. O podniku na položení mostu přes řeku Missouri u Yankton, mluvilo se po posledních čtyřicet letů.

Důležitostí navrhovaného Yankton mostu, jako prostředku na otevření Omaze nové brány do Dakoty, byla oceněna omažskými obchodníky hned od chvíle, kdy počalo se o podniku prvně mluvit.

V přítomné době do zdejšího trhu přijde velmi málo obilí a dobytka z Dakoty, jež jsou známy jako dva z největších států v Unii na pěstování kukurice, pšenice, dobytka a vojtěšky. Omažské velkoobchodní dohny jsou úplně od těchto dvou států odříznuty v důsledku toho, že se jim lepší železniční služby dostane z Minneapolis, Chicago a Sioux City. S postavením mostu v Yankton nadejde vyjednávání pro jeho použití drahami, což bude mít za následek přímé tratě z Yankton do Omahy.

DEBS NA SOCIÁLNÍM LÍSTKU V NEBRASCĚ

Jméno Eugene V. Debs bude v Nebrascě umístěno na sociálním lístku pro úřad prezidenta. Za kandidáta presidentského úřadu byl Debs navržen 600 členy své strany, kteří účastnili se státní sociální konvence, jež se ve čtvrtek m. t. ve zdejším švédském auditoriu konala. Petice nesla 400 podpisů. Pro úřad místopředsidenta bude na státní ballot dáno jméno Seymour Stedmana.

Kate Richards O'Hareová byla hlavní řečnicí a mezi jiným v obšířle své řeči poukázala na své uvěznění. Všeobecný system prohlásila za nanejvýše ne lidský ústav na celém světě. Obviňovala spravedlnostní odbor z páchní věcí krutosti, nežli jakých se dopouštělo německé vojsko za poslední války. Na státní kázni u Nebrascy poukázala jako na ústav, jež provádí drobné otroctví.

Paní O'Hareová, jež byla od souzena pro buřičství, pravila, že svědectví, jež bylo při jejím přelíčení podáno, bylo klamné a též

jednání vlády při svém odsouzení zle kárala. Frank O'Hare rovněž k velkému shromáždění pronaučil, nežli skolliktoval na \$500 pro vše sociální.

PRO PRŮVOD PŘI OBLAVĚ PRISTÁNÍ POUTNIKU JSOU STAVENY 24 FLOATY

Pro průvod, který bude při oslavě Poutníků uspořádán v Omaze dne 21. září, jsou přítomně stavěny a upravovány 24 allegorické vozy v místnostech Ak-Sar-Ben.

Odhaduje se, že průvod bude přes 3 míle dlouhý a bude nanejvýše malebnou demonstrací, jaká byla kdy v této zemi uspořádána. Kromě allegorických vozů v průvodu budou pochobovat tisíce mužů v stejnojmenných, černo-americké Legie, ze španělské války, vysloužilci, z vyšší školy kadeti, vojsko, jež leží posádkou ve Ft. Crook a ve Ft. Omaha, Ak-Sar-Ben guvernéri a deset hudebních kapel. Dost možná, že budou též v průvodu zastoupeni Wndiani a bmažské reservace, kteří budou přístrojeni jako v době Poutníků.

FRANKLIN D. ROOSEVELT BYL V SOBOTU HOSTEM NAŠEHO MĚSTA

V sobotu pozdě odpoledně do Omahy zavítal Franklin D. Roosevelt, demokratický kandidát o úřad místopředsidenta, a večer řečnil v městském auditoriu, kde shromáždilo se kolem 2,000 lidí. Shromáždění nejdříve oslovil W. H. Thompson z Grand Island, po něm krátce řeči přednesl mayor Smith, James O'Hara, kandidát do kongresu, a Robert S. Marx, soud vyššího soudu státu Ohio. Hlavním bodem hodinu trvajících řečí p. Roosevelta byl appel na progresivní republikány, aby hlasovali pro demokratické kandidáty do národních úřadů. Do Omahy pan Roosevelt přijel z Fremont. Cestu po Nebrascě zahájil v sobotu ráno řečí v North Platte, pak řečnil v Grand Island a několika menších městech ze zadní platformy zvláštního svého vlaku. Z Omahy v 11 hodin odejel p. Roosevelt se svou družinou do Chicago.

PÁTÝ SLET A ZÁVODY KATOL JED. SOKOL

Již ve čtvrtek, dne 2. září, vítati bude místní sbor Katolického Sokola závodníky, delegáty a sjezdové hosty, zavítavší k pátému všeobecnému sletu a závodům Katolické Jednoty Sokol, při uvítacím večíru, jež uspořádán bude v síni Katolického Sokola v čísle 1245 na jižní Třinácté ulici. Pro večírek tento jest připraven velice zajímavý program.

Závody konati budou se v pátek a sobotu, 3. a 4. září, po celý den, na evičisti Creightonově, Dvanáctá křesťá a California ulice. V pátek, dne 3. září, večer provedeno bude místními ochotníky divadelní představení "Pádkárlák" v síni Katolického Sokola. V sobotu, dne 4. září, uspořádán bude v stejné síni přátelský večer.

V neděli, dne 5. září, uspořádáno bude veřejné cvičení všech závodních, jež zahájeno bude v 2:30 hod. odpoledne. Programu předeházeti bude průvod, který vyjde ze síne Katolického Sokola v 1:30 hod. odpoledne. Večer pak koná se v síni Katolického Sokola koncert, při kterémto příležitosti proneseny budou různé proslovy.

V pondělí, dne 6. září, opět shromáždí se všichni účastníci závodů a sletu o 2. hodice odpolední a rozděleny budou ceny vítězům. Večer uspořádán bude taneční vínek v síni Katolického Sokola. Vstupné pro všechny večírky v síni Katolického Sokola bylo stanoveno na 35 centů a pro dívky na 20 centů; na závodisti osoba 50 centů a dívky 25 centů.

ZENA ZRANĚNA PŘI ZAVÁŽOVÁNÍ OVOCE

Paní John Šabatová, bydlící v čísle 1960 jižní 11. ulice, utrpěla zranění, když v minulém týdnu zavažovala ovoce a naplnovala láhve, z nichž jedna praskla a křepina skla přetáhla jí zály na ruce.

Obrovský Výprodej Podzimního Zboží

Kepujte, dokud zásoby jsou úplné a ceny velmi nízké.

Pro muže, hochy, ženy a dívky sweaty, všech barev a vzorů za \$1.50, \$2.00, \$3.00, \$5.25, \$10.00, \$7.00 a \$11.00

Mušské kožené vesty, pravidelná cena \$15.00, zvláštnost, za \$18.00

Mušské machinaws, dobře strážené, těžký druh, pravidelná cena \$24.00, zvláštnost za \$10.75

Pro hochy machinaws, dobře strážené, těžký druh, pravidelná cena \$15.00, zvláštnost za \$14.00

Chlapecké obleky, všech velikostí a nejlepšíh vzorů, za \$6.50, \$7.00, \$8.00, \$10.00, \$12.00, \$13.50 a \$3.50

Chlapecké střevice, pravidelná cena \$3.50, \$4.00, \$4.50 za \$2.75, \$3.00 a \$3.95

Ženské zapínací střevice, pravidelná cena \$6.00, zvláštnost za \$5.00

Zvláštní výprodej příkrývek za \$3.50, \$4.00, \$4.50, a \$7.45

Máme též vatové deky, zvláštnost, za \$5.00, \$6.00, \$6.50, a 35c

Zvláštní výprodej flanelů, všech barev, s hustým vlasovým povrchem, yard za 35c

Máme úplnou zásobu podzimního spodního prádla pro muže, ženy a děti.

Když zavítáte DO OMAHY, neopomente navštívit
Chleborád Bratry 1254 jižní 13. ulice
 Obchod nízkých cen a dobrého zboží

Přijme se
 první třídy krejčí (Bushelman). Dobry plat, stálá práce.
THE STANDARD CLEANERS & DYERS
 E. HLADÍK, majitel.
 1445-47 So. 13th Str., Omaha.

Tisíce šťastných hospodyní v
západní Kanadě

omaháři svým nacházení k tělesnému — jsou rádi, že je poznávají již tam, kde si mohou vřít vlastní domov zahradu — vlastní pláveň — vlastní stádo ovčích a kozičích a vlastní hospodářskou domácnost — vlastního a vlastního bezpečím na míře spřísky

úrodný pozemek za \$15 až \$30 akr

— pozemek podléhá ocenění, jež je mnohdy nižší, nežli v západní Kanadě vyžadují úřady a jež se může na více než 50 % stát ještě pozemkem. V jakémkoliv případě dostanete se tělesně, nezávisle, dost, dost domovy a rostoucí podolí, jež dají číst šťastně.

Farmářské zahrady — drůbež — mlékaření

— jsou zdeho přímé, jež se spravují takto: přístrojů a dobytek. Dostatek podolí, dostatek ovce, dostatek stádo ovčích a kozičích, dostatek vlastního ovčích a kozičích a dostatek vlastního bezpečím na míře spřísky

W. V. BENNETT,
 Room 200, Bee Bldg., Omaha, Neb.
 Agent kanadské vlády

Zveme Vás
 — na náš —
BAZAR

ve čtvrtek, dne 2. září 1920, v 8 hodin večer v dolejší místnosti česko-bratrské chrámu, na 21. a Q ulici. Káva, zmrzlina a zákusky podávány.

Sesterský spolek Tabita.

Proti kožní trýzni.

Zemo, čistá, antiseptická tekutina, zrovna co potřebujete. Není mastná.

Nemějte strachu před Eklzím nebo jinou kožní nemocí. Můžete mít čistou, zdravou kůži užíváním Zemo, jež se dá koupit v lékárnách za 35 centů nebo extra velká láhev za \$1.00.

Zemo obyčejně odstraňuje pupence, skvrny, Eklzimu, chrčaty, lišej a čílní kůži čistou a zdravou. Zemo jest čistá, pronikavá antiseptická tekutina, není lepavá ani mastná a ne nezhoubá. Snadno se přikládá a každé přiložení stojí malou část. Lze na ní spolehnutí.

The E. W. Ross Co., Cleveland, O.

Skvělou společnou zábavu

— uspořádají —
MÍSTNÍ RÁDY ZÁPADNÍ ČESKO-BRATRSKÉ JEDNOTY

v neděli večer, 5. září 1920 — v Sokolovně, na 13. a Martha ul. Začátek v 8 hodin. Vstupné 35c osoba.

Výborná uniová hudba bude při tanečním vínků účinkovat. O hojnost příjemného pobavení, znamenité všeho druhu občerstvení a vzorný pořádek jest pečlivě postaráno. K velké účasti všechny krajané netivě zve —
Porádačský Výbor.

OMAR WONDER FLOUR

My pravíme, že není káva, jako káva

My však jsme nakoupili přes 2,000,000 liber výtečné kávy. O jakosti naší kávy jest přesvědčeno tisíce našich zákazníků a tu není třeba mnoho se rozepisovati. Hospodyňky, chtějí-li dobrou kávu, objednají naši

38c Specialitu 38c

Další druhy 41c a 44c.

PŘESVĚDČTE SE!

Kdo naši kávu domů nezkušil, necht' dopíše si o 1/2 lb. vzorek naší SPECIALITY KÁVY a čaje, které náležejí hojně oblíbené, který zasleme úplně ZDARMA vyplacený až do domu.

Ruský čaj, mák, kmin a kofeni stále na skladě. Chcete-li v nynější době šetřit, pak nakupujte u nás za velkoobchodní ceny. My nehledíme si jen svého zisku, nýbrž jednáme s ohledem na prospěch a dobro svých pp. zákazníků.

UPOZORNĚNÍ!

Jest mnoho laciných druhů kávy v oběhu, kteréž jsou více divoké příchuti, totiž bahnitě, travnatě atd. Takovéto kávy jsou levnější o více než 10c na libru. Tyto druhy kávy nedržíme na skladě a žádnému neodporučujeme, ani té nejchudší domácnosti.

Objednávky laickově zaslete na vám dávno známý
PRVNÍ ČESKÝ VELEKOBOCHOD KÁVY, ČAJEM A KOFENÍM V AMERICĚ:

Java Coffee Mills
 E. J. PETRÚ, majitel.
 1708 South Racine Ave. Chicago, Ill.
 D. poctivostí našeho závodu přesvědčíte se u First National Banky v Chicagu anebo u vydavatelství tohoto časopisu.